
Тема: Морфологические нормы. 

Трудные случаи употребления рода, числа и падежа имен 

существительных 

 

 1. Найдите ошибки в употреблении рода существительных. 

Исправьте их. 

1). Краевое ФСБ обнаружило нарушения в расходовании средств, 

выделяемых на возведение дороги. 

2). ОАО «РЖД» повысила цены на железнодорожные билеты. 

3). Работникам речевых профессий нельзя пить горячее кофе. 

4). ЗСЖД намерены в дальнейшем обновить весь вагонный парк.  

5). Зарубежный фирма-поставщик настаивает на том, чтобы продукция 

была оплачена в кратчайшие сроки. 

6). РЖД поздравит победителей. 

 7). БАМ строилась на протяжении многих лет. 

 8). ФАС выдал ОАО «РЖД» ряд предписаний в связи с созданием ОАО 

«ПГК». 

 9). Новый питомник, имеющий три вольеры, предназначен для гюрз – 

самых ядовитых змей Средней Азии. 

 10). Акваторий Онежского озера – третий в Европе. 

 11). Изготовление детского тапка включает более шестнадцати 

отдельных операций. 

 12). Главная бухгалтер отказалась подписать акт. 

 13). Кассирша секции обуви несвоевременно подсчитывала дневную 

выручку. 

 14). Осло гостеприимно встретило нас. 

 15). Новый бра украсил комнату. 

 16). Татьяна Петрова – новая начальник отдела соревнования и наград 

департамента управления персоналом. 

17). Владимир Якунин подчеркнул, что сохранение высокой реноме 

ОАО «РЖД» является одной из первостепенных задач. 

18). Правым кроссовком Миша натёр большой мозоль. 

19). Ошибка, допущенная в заполненной счете-фактуре, - это 

гарантированный отказ в вычете НДС. 

20). В СГУПСе был установлен АИС. 

21). Мы ехали в чистом плацкарте. 

22). Длина стальной рельсы составляла более трёхсот метров. 

23). Лёгкий кашне украшал строгий наряд Виктора. 



24). Мария аккуратно положила белый лакированный туфель в 

коробку. 

25). В свежем «Таймс» была опубликована шокирующая статья. 

 

2. Образуйте формы И.п. множ. числа существительных. 

Слесарь, пропуск, селектор, инспектор, мастер, контейнер, инженер, 

диспетчер, проректор, вексель. 

  

3. Образуйте формы Р.п. множ. числа существительных. 

Баклажан, блюдце, партизан, ружьё, туфля, котёнок, кочерга, 

подмастерье, дно (бочки), ущелье. 

 

4. Найдите случаи неправильного употребления форм И.п. и Р.п. 

множ. числа существительных. Исправьте предложения. 

 1). Уже вспахано сто гектар. 

 2). База отгрузила магазину четыре тонны помидор. 

 3). В районе открыто шесть ясель и восемь детских садов. 

 4). В цехах мехкомбината соболи занимают особо почётное место. 

 5). Первые модели самолёта вызвали претензии: обзор недостаточный, 

выхлопа слепят, вооружение только пулемётное. 

 6). Трюма судов переполнены рыбой. 

 7). Подготовлено помещение для хранения инвентаря – лопат, совков, 

граблей. 

 8). Из-за шторма танкера не могли перекачивать нефть. 

 9). При въезде в вагонный парк предъявляются пропуски. 

10). На железнодорожном вокзале Красноярска работает много якут и 

осетинов. 

 


